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2. AId =H| &Y

b SlEd W3IX €4

e CI=sAE EXEg M z=Ae2 &XI(minimum package option)E
SAEEIFCD JtEE M =IOt &XIdloF ot WIIKse CsSn
ZHCH.

1) 88 =0t

$ yum install wget gcc openssh-clients

2) munge &XI0l ER& IHIIX F=It

$ yum install rpm-build bzip2-devel

$ yum install openssl-devel zlib—devel

3) Slurm X0 28t WIIX =t

$ yum install readline—-devel pam-devel

$ yum install per!| per|-ExtUtils-MakeMaker
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Lt. munge & X
e munge &Xl Igs O22E 21 rpmbuildZ rpm file2 M4 st
£ A XISt

(A &4 AMBUAS &HE HEZ2 0.5.11-1)

1) munge It 2=

$ wget https://munge.googlecode.com/files/munge-0.5.11.tar.bz2

2) rom It M4

$ rpmbuild —-tb —clean munge-0.5.11.tar.bz2

« FWE0 JHydHez  22&EHH  /root/rpmbuild/RPMS/x86_64
Z00l munge 2@ rpm IIES0l HEEHON USS =HUE =
UL

3) munge rpm &X|

$ cd /root/rpmbuild/RPMS/x86_64

$ rpm -ivh munge-0.5.11-1.e16.x86_64.rpm

$ rpm —ivh munge—1ibs—0.5.11-1.e16.x86_64.rpm
$ rpm —ivh munge—devel-0.5.11-1.e16.x86_64.rpm

4) key M4

$ dd if=/dev/urandom bs=1 count=1024 > /etc/munge/munge.key
102440 records in

1024+0 records out

1024 bytes (1.0kB) copied, 0.00589711s, 174 kB/s
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* munge keyE dM4dg WM Ct

i

g0l /Ul /dev/irandom

S =
AZt0| 20| A2RE 22 pseudo random?! /dev/urandom & &

HHotH PUoHT

Ct. munge &3

* munge ZE0t0HA=E 20 L= A Tz NA 2AHGIH key i3

CHMGHH 2Soli0F ot22 S0H0l e det €301 =5 0I&EC
Otci= 2tete Z00 st Het &3 ZEE Zgotn Y

$ chmod 700 /etc/munge

$ chmod 400 /etc/munge/munge.key

$ chown -R munge:munge /etc/munge

$ chmod 700 /var/log/munge

$ chown -R munge:munge /var/log/munge

$ chmod 711 /var/lib/munge

$ chown -R munge:munge /var/lib/munge

$ chmod 755 /var/run/munge

$ chown

-R munge:munge /var/run/munge
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3. SLURM & X|

Jh. SLURM A4 A & &X]

e slum Xl Y2 x2S 2410 rpmbuildZ rpm file2 MAHEH =
S|
o

HAS ot BE 2 2.6.6- 2)

e rpmbuildZ2 rpm IIYES MAHSH /root/rpmbuild/ RPMS/x86_64

ZH0 slurm 23 rpm DL S0| MAECH.

$ rpmbuild -ta slurm-2.6.6-2.tar.bz2

$ cd /root/rpmbui ld/RPMS/x86_64

$ rpm —ivh slurm—plugins—2.6.6-2.e16.x86_64.rpm
$ rpm —ivh slurm-2.6.6-2.e16.x86_64.rpm

$ rpm —ivh slurm-munge-2.6.6-2.e16.x86_64.rpm

$ rpm —ivh slurm-devel-2.6.6-2.e16.x86_64.rpm

e slurm= A asot) 8 AIZX HE S M-oHO0F

(Ar2X2t & B3 E 50022 FOHoII2LE AIAEN XHXES

o
o

$ groupadd ——gid 500 slurm
$ echo "slurm:x:500:500:SLURM User :/etc/slurm:/bin/false" >> /etc/passwd
$ chmod 700 /var/log/slurm

$ chown -R slurm:slurm /var/log/slurm
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LI. SLURM && &34

o Jetc/slurm =0  Oteoll Ol IFE(slurm.conf.example)Ol

EMeth. Ol IE= FotH 8= B3

o

= 0l8ot== gtlh.

$ cd /etc/slurm

$ cp slurm.conf.example slurm.conf

* slurm.conf &= H&HOIH ofld &€== Ottt €01 £&setlh.

ClusterName=test_cluster
ControlMachine=op1

ControlAddr=0p1

SelectType=select/cons_res
SelectTypeParameters=CR_Core
SlurmCtldLogFile=/var/log/slurm/slurmctid.log
SlurmdLogFile=/var/log/slurm/slurmd.log

# COMPUTE NODES

NodeName=intel[1-4] CPUs=16 RealMemory=32000 Sockets=2
CoresPerSocket=4 ThreadsPerCore=2 State=UNKNOWN

NodeName=amd[ 1-4] CPUs=24 Real|Memory=32000 Sockets=2
CoresPerSocket=12 ThreadsPerCore=1 State=UNKNOWN

NodeName=apu[ 1-6] CPUs=4 RealMemory=16000 Sockets=1
CoresPerSocket=4 ThreadsPerCore=1 State=UNKNOWN

NodeName=apu[7-8] CPUs=4 RealMemory=15900 Sockets=1
CoresPerSocket=4 ThreadsPerCore=1 State=UNKNOWN

PartitionName=debug Nodes=intel[1-4],amd[1-4],apu[1-8]
Defaul t=YES MaxTime=INFINITE State=UP




Slurm Z2|x} XEIM (MX])

Ct. SLURM &!&H
« munge key giS 4 =At
$ pdep —w intel[1-4],amd[1-4],apu[1-8] /etc/munge/munge.key /etc/munge

Al
=

Ct.

0]
!
o

bl o=

Ol

$ /etc/init.d/munge start
$ pdsh —w intel[1-4],amd[1-4],apu[ 1-8]

"/etc/init.d/munge start"

* munge O=0

/var/log/munge

2ol SMIt 2l

$ munge -n | ssh intel1 unmunge

e slurm.conf IIZ S S AIGtLD slurm G2 A& SHEE.

$ pdep -w intel[1-4],amd[1-4],apu[1-8] /etc/slurm/slurm.conf /etc/slurm

$ /etc/init.d/slurm start
$ pdsh —w intel[1-4],amd[1-4],apul1

-8] "/etc/init.d/slurm start"

e slurm £&0] 4522 HO UL H=201 &d=0(ctEH Oteh et

22 2UE 2 =

$ sinfo
PARTITION AVAIL TIMELIMIT NODES STATE  NODELIST
debug* up infinite 13 idle intel [1-4],amd[1-4],apu[ 1-8]

ARl S E0F UCHH /var/log/slurm =2
oI5t}

— —

o OOk stateJt down

— T

o

slurmctld.log 211t £ = slurmd.log I =

= MAIE & = Otchiet 201 HAE

e slurm 42 AN d3goe=z
T Al & SHCE.

$ /etc/init.d/slurm stop
$ /etc/init.d/slurm startclean
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4. Accounting & X|

. SAE Ite DJ|gt €3

<X

M
(=)

« SLURM ZHEES Hoz d3e 3% HAE WEz ZE

=2
=
g0k ot= B2 slurm.conf IS =FoIHE 0l = UL

OH

ClusterName=test_cluster

ControlMachine=op1

ControlAddr=0p1

JobCompType = jobcomp/ filetxt

JobCompLoc=/var/log/ slumm/ job_completions

# ACCOUNTING

JobAcctGatherType=jobacct_gather/linux

AccountingStorageType=accounting_storage/ filetxt

AccountingStorageHost=op1

AccountingStoragelLoc=/var/log/ slurm/accounting

# COMPUTE NODES

NodeName=intel[1-4] CPUs=16 RealMemory=32000 Sockets=2
CoresPerSocket=4 ThreadsPerCore=2 State=UNKNOWN

NodeName=amd[ 1-4] CPUs=24 RealMemory=32000 Sockets=2 C
CoresPerSocket=12 ThreadsPerCore=1 State=UNKNOWN

NodeName=apu[ 1-6] CPUs=4 Real|Memory=16000 Sockets=1
CoresPerSocket=4 ThreadsPerCore=1 State=UNKNOWN

NodeName=apu[7-8] CPUs=4 Real|Memory=15900 Sockets=1
CoresPerSocket=4 ThreadsPerCore=1 State=UNKNOWN

PartitionName=debug Nodes=intel[1-4],amd[1-4],apu[1-8]
Defaul t=YES MaxTime=INFINITE State=UP
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$ sinfo
PARTITION AVAIL TIMELIMIT NODES STATE  NODELIST
debugx up infinite 13 idle intel[1-4],amd[1-4]

Lt. SlurmDBD &X ¥ &A™

« SlurmDBD OIE2 0l&3dtA &1 DBMSOl Htz E2E JIEE =+
AJA2Lt 0 B2 accounting2 0|&dt=e 2= Y UHI AAEXAH2
aAs HEE SS0H0F o)l M0 2otah He
SLURMOIA= SlurmDBD Ol2= 0|26t =28 SUE 2=
2= HSotALt.
e ST SLURMOIA XI&
Z MM = MySQLHS
e SlurmDBDE MySQL3t &M O0I&3tIl <fiMdesE Ot 20l

Z ot & XISHCH

t= DB= MySQLZt MariaDBOICH. =

R o
o
<
%
U0
[m
Rl
[m

$ yum install mysal-server mysql-devel

$ tar xvfj slurm-2.6.6-2.tar.bz2

$ cd slurm-2.6.6-2

$ vi slurm.spec

%slurm_without_opt mysql => %slurm_with_opt mysql

$cd ..

$ tar cvfj slurm-2.6.6-2-modified.tar.bz2 slurm-2.6.6-2

$ rpmbuild -ta slurm-2.6.6-2-modified.tar.bz2

$ rpm —ivh /root/rpmoui ld/RPMS/x86_64/slurm-sql-2.6.6-2.e16.x86_64.rpm
$ rpm -ivh /root/rpmbuild/RPMS/x86_64/slurm-slurmdod-2.6.6-2.€16.x86_64.rpm

- 11 -



Slurm Z2|x} XEIM (MX])
« MySQL= O0IE35tIl & my.enf L0 Ot &0l HE=
Z=JtetCh.

$ vi /etc/my.cnf
[mysqld]
innodb_buffer_pool_size = 64N <= XA 64M O] &

[mysqld_safe]

o /etc/slurm/slurm.confllA= Ot &0 AXHSHCH. el

(=
AH A
S oS

o &3

ol
nio

example IS =AIotH slurmdbd.conf IE S
S et

$ vi /etc/slurm/slurm.conf

Account ingStorageType=account ing_storage/slurmdbd
$ cp /etc/slurm/slurmdbd.conf.example slurmdbd.conf
$ chmod 600 /etc/slurm/slurmdod.conf

$ vi /etc/slurm/slurmdbd.conf
DbdAddr=op1

DbdHost=op1

SlurmUser=slurm

Debugleve|=4
LogFile=/var/log/slurm/slurmdbd. | og
PidFile=/var/run/slurmdbd.pid
StorageType=accounting_storage/mysaql

StorageHost=op1

database A2 X}

database 2S5 4
=
[}

02

StorageUser=siurm <

0

StoragePass=kisti123! <

Storageloc=slurm_acct_db <= database O|

- 12 -
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Ct. SlumDBD ¢== ¢/st MySQL £€3

e MySQLOl slurm AISXtet =
A& SHCH.

o
fjo

&340t OIoIEHIOoIAE

$ mysql

mysql> grant all on slurm_acct_db.* to 'slurm'@' localhost'
identified by 'kisti123!";

mysql> grant all on slurm_acct_db.* to 'slurm'@'op1"
identified by 'kisti123!";

mysql> create database slurm_acct_db;

mysql> quit

$

Ol=Zotd SLURMOIA Z2&st SHAHL

=
=
Z el

e sacctmgr YEO
IOl HIoOIAE A

$ /etc/init.d/slurmdbd start
$ sacctmgr add cluster test_cluster

Adding Cluster(s)

Name = test_cluster
Would you like to commit changes? (You have 30 seconds to decide)
(N/y):y
$ sacctmgr add account none,test Cluster=test_cluster
Description= “none” organization= “KISTI”

Adding Account(s)

none
test

Settings
Description = none
Organization = Kisti

Associations

- 13 -
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A = none C = test_clust
A = test C = test_clust
Settings

Would you like to commit changes? (You have 30 seconds to decide)
(N/y): y

o OHAIZ2= MySQLOl &E=ot0 HOIZ0l dd8HU=A =0lotl)
2tEtet OIME adst = 20 E =eletlh

$ mysal
mysql> use slurm_acct_db;
mysql> show tables;

Tables_in_slurm_acct_db

acct_coord_table

| |
| |
| acct_table |
| cluster_table |
| test_cluster_assoc_table |
| |

test_cluster_assoc_usage_day_table
| qos_table |
| table_defs_table |
| txn_table |
| user_table |

mysql> quit
$ srun -N2 -1 /bin/hostname
$ sacct

JobID  JobName Partition Account AllocCPUS State ExitCode

2 hostname  debug 2  COMPLETED 0:0

- 14 -



5. Jt5J| Xl £3
Jt. GPU 2lAlS €8 SLURM & &
« /dev/nvidia[n] n=0,1,2,... 2 20l NVIDIA GPU ClHt0lA &X ¥

OIAS (12 SHE HX50] AFFICE B

e slurm.conf W0 OteH2t 20l & F=2= FItetlh.

# COMPUTE NODES
GresTypes=gpu
NodeName=intel[1-2] CPUs=16 RealMemory=32000 Sockets=2
CoresPerSocket=4 ThreadsPerCore=2 State=UNKNOWN
NodeName=intel[3-4] CPUs=16 RealMemory=32000 Sockets=2
CoresPerSocket=4 ThreadsPerCore=2 Gres=gpu:1 State=UNKNOWN
PartitionName=debug Nodes=intel[1-4],amd[1-4],apu[1-8]
Defaul t=YES MaxTime=INFINITE State=UP

=

* slurm manager =, slurm.confOilAl ControlMachine2 =z & &t

L9 Jete/slurm 20 OteHet 20l gres.conf W= MASHC.

NodeName=intel[3-4] Name=gpu File=/dev/nvidial

e GPU 2tEJF &N Us =0 Oteiet 20| gres.conf IS

&4 etlt.

Name=gpu File=/dev/nvidia0

« GPU JtEJF EEED0N UK &2 =E0AN BHES AGIHE GPU
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MRS QAGIH =EE ZYshh. Ot & 2y 2 21
StHOIC

$ srun ——gres=gpu:1 -ni
/usr/local/cuda/samples/0_Simple/cdpSimplePrint/cdpSimplePrint

Starting Simple Print (CUDA Dynamic Parallelism)

GPU 0 (GeForce GTX 580) does not support CUDA Dynamic Parallelism

cdpSimplePrint requires GPU devices with compute SM 3.5 or higher.
Exiting...

$

Lt. Intel Xeon Phi Coprocessor 2/4& <5t SLURM &3

o OQIEO] Coprocessor?l Xeon PhiJl &XIEJACHH  /dev/mic[n]
n=0,1,2,... 2 &0 ClIolA &XIJF E0lH = Ct. Intel Xeon Phi
JtE oAl 2 CHtolA S0l &Xle OE 2ME FXIoto

Ct.
o slurm.conf IO OfcHet &0l & 2FE F=II&HC.

(sx1, sx3 == Xeon Phi It=J} 2+2

X
N

9'1

1

T
il

0
N
021
=
02!
]
Jul
2
$0
Q

# COMPUTE NODES

GresTypes=mic
NodeName=sx1 CPUs=32 Sockets=? CoresPerSocket=8 ThreadsPerCore=2

State=UNKNOWN Gres=mic:1
NodeName=sx3 CPUs=32 Sockets=? CoresPerSocket=8 ThreadsPerCore=2
State=UNKNOWN Gres=mic:2

PartitionName=debug Nodes=sx[1, 3] Defaul t=YES MaxTime=INFINITE
State=UP

- 16 -
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=

e slurm manager =, slurm.confOiiA ControlMachine2 =

L9 Jetc/slurm 20 OteH et 20l gres.conf W= M A SHC.

NodeName=sx1 Name=mic File=/dev/mic0
NodeName=sx3 Name=mic File=/dev/mic0

NodeName=sx3 Name=mic File=/dev/micl

e Intel Xeon Phi JIEJF EH=EHENH U= =0 Olefer 20|
gres.conf ¥ = & &S}
(Orehel Ol sx8 ==2 Xeon Phi II= 2J40F HEEHN UONA
mic0, mic1 & JHE &HOl= Zd0IL})
Name=mic File=/dev/mic0
Name=mic File=/dev/mici
* Intel Xeon Phi JIEJF HEHTNH UK &2 LEHA "HES
MBI E KRS QAGIH S EE &HEHE} Ofcls A gy
21} S O0|CH

$ srun —gres=mic:1 -n1 /bin/hostname
sx1
$ srun —gres=mic:2 -n1 /bin/hostname
sx3

$ srun —gres=mic:2 -n1 micctrl -s

$

micO: online (mode: linux image: /usr/share/mpss/boot/bzImage-knightscorner)

micl: online (mode: |inux image: /usr/share/mpss/boot/bzImage-knightscorner)

- 17 -
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6. AISXA &Y AJEHE /4

0%
Y

T2 = OpenMP, MPI, Hybrid(OpenMP+MPI) ZFAl0|

ctet OlMle &g AJEHE WY Mds A8

-
o
ry
0

e PE IEE C HHZEZ HAHGIU2H Intel Xeon Phi =0 A
algist HiolHelE MAdoles WME ZEo6td ZIY2  Intel
IO E AIE6t0 Z MY SHC

Jt. OpenMP &

g
|E
HU
L
i
o
40
o
J2
12
|>
LU
oo
Im

1) OpenMP Ol =21

#include <stdio.h>

#include <omp.h>

void main()
{
#pragma omp parallel
{
printf("tid=%dn", omp_get_thread_num());
}
}
2) OpenMP T2 =ef ATJE (Xl
#!/bin/sh

#SBATCH —J omp

#SBATCH —o omp_%j .out
#SBATCH —e omp_%j .err
#SBATCH ——cpus—-per-task=4
export OMP_NUM_THREADS=4
./bin/omp.x

- 18 -
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- SLURMS #g ADEENs ¥e sz 438 = Uu
HEZS=2 MIHAIRH AZEHCE

« #SBATCH JI”1E= SLURM AAZEcIt QlAlGte Sds 48
M ol=setlt. -J s8=2 HE2 0§ NEE M AMES8otl, -o
SEE2 =2 IEE=S ZAEg I ASEO -e SE2 WHdE
MN&Eg mtgs XNEcte sE22 HHMOUAME omp_%j.out/errs
X EotALE. %j= SLURM AHZEH0AM X&ESt=s HE2 ID s
grEole A2 2 318 AP B omp_31.out/err2 £& =L

e #SBATCH —cpus-per-task S&2 CPUs/Task®  202t9]

2
EHAI(ZZAHIA)0 CHo & JHel CPU &= gEst Hel

NS
A Hol= AOICt export OMP_NUM_THREADSS: ZZAlA0 CPUE
sSdole sdEM dEX2 B2 AABH0HAH BEE LdFes
2010 XS 2R ZZAAN dEE= &d HFg0ICH
o ([M2tAl, #SBATCH —cpus- per-task=4E &&SIN &LO0t&
TZ )0l 4042 MY EE MHGIH ZUE LA SIXISH export
OMP_NUM_THREADS=4E #Md=otH &49&E L0 UAs ZAHZ
f==0r2 MYt gL JIEN OE2 &30l HE40
ACHH Y HED 2hFE | Me&0F M- &
3) OpenMP Xl ASEE Al At
[dokto76@sx3 test]$ icc -openmp -0 bin/omp.x src/omp.c
[dokto76@sx3 test]$ sbatch omp.cmd
Submitted batch job 1694
[dokto76@sx3 test]$ cat omp_1694.out
tid=0
tid=1
tid=2
tid=3
 shatch Z¥2 0|25l &Y AJYEE HIXl HEiZ2 A#GHH
o 2 J=E=

e oHe B HEY DI 1694= 2EHE
o

omp_1694.out It 0l & & Ch.

- 19 -
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[dokto76@sx3 test]$ sacct
JobID  JobName Partition Account AllocCPUS State ExitCode

1694 omp basic 4  COMPLETED 0:0
1694 .batch batch 1 COMPLETED 0:0
[dokto76@sx3 test]$

e D230 HMNOzZ ZEZIUSES ool YEHS 4FHQ
Account 2&0IA It J|gt £= HIOIEHIOIASE OlEotH 2

M&EGHH sacctete @EHZ &0lg & QULH.

o
P
11
>
|U
[
m

L. MPI 828 Z2 )&=

1) MPI 20 & 0l Xl

#include <stdio.h>

#include <mpi.h>

void main(int argc, char *argv[])

{
int rank, nprocs, namelen;
char name[MP|_MAX_PROCESSOR_NAME] ;
MPI_Init(&argc, &argv);
MP|_Comm_size(MP|_COMM_WORLD, &nprocs);
MP | _Comm_rank (MP | _COMM_WORLD, &rank);
MP|_Get_processor_name(name, &namelen);
printf("rank %d of %d on %sWn", rank, nprocs, name);
MPI_Finalize();

}

- 20 -
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2) MPI 228 & AEE WX
#!/bin/sh
#SBATCH —J mpi
#SBATCH —o mpi_%j .out
#SBATCH —e mpi_%j .err
## 4 processes & 2 processes/node
#SBATCH -n 4
#SBATCH ——tasks—per—node=2
mpirun ./bin/mpi.x

« MPI Z2 )&= Adg [ ERe s82 Z2MA =00

e #SBATCH —n 4= 4J19 Z=ZANAZ MAH0F &S 20l6tD
#SBATCH —tasks- per- node=2= otLI2l S0 2 JHeQ
TZNAE Y& oK XHotse SELZ 412 ZZHAE

MHol=0 =EY 2HHE g<ot22 242 =5 0IEs6tH =L,

\o}

3) MPl X9 AJRE Ast H])

[dokto76@sx3 test]$ mpiicc -o bin/mpi.x src/mpi.c
[dokto76@sx3 test]$ sbatch mpi.cmd

Submitted batch job 1695

[dokto76@sx3 test]$ cat mpi_1695.out

rank 2 of 4 on sx3

rank 3 of 4 on sx3

rank 0 of 4 on sxi

rank 1 of 4 on sxi

[dokto76@sx3 test]$

4012

TZMAE SEE 2N 2Eot==S ZFotMW sx1, sx3
SEO0 22 200 ZE2MADE AW =
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Ct. Hybrid(OpenMP+MPl) 22 T2 242 98t & AJRE

1) Hybrid T2224 Ol Ml

#include <stdio.h>

#include <omp.h>

#include <mpi.h>

void main(int argc, char *argv[])

{
int rank, nprocs, namelen, provided;
char name[MP|_MAX_PROCESSOR_NAME] ;
MPI_Init_thread(&argc, &argv, MPI_THREAD_MULTIPLE, &provided);
MP|_Comm_size(MP|_COMM_WORLD, &nprocs);
MP | _Comm_rank (MP | _COMM_WORLD, &rank);
MP|_Get_processor_name(name, &namelen);

#pragma omp parallel

{
printf("tid %d rank %d of %d on %sWn",
omp_get_thread_num(), rank, nprocs, name);
}
MPI_Finalize();
}

 Hybrid Z2 &2 MPI H2 c2t0lEe2ielE 0lE8ot¢H S
otLtel =S0lMd= SMP(Symmetric Multi- processing) A2z
NS ol2g M XNI&Eot= EA0ICH

 MPLInit_thread & =0lAl MPI_THREAD MULTIPLE S&2Z
H¥= ot 229 M= WOAM MPI S4&01 JtsotHl =L
SO0 TAIst Atgt2 KISTI f#HZEFEW=SEMEH SHOIXNW U=

Mo
ol
[‘Cl
x

0
o
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2) Hybrid Z20& =l A3YE A

#!/bin/sh

#SBATCH —J omp_mpi

#SBATCH —o0 omp_mpi_%j .out

#SBATCH —e omp_mpi_%j .err

# 2 processes

# 1 process/node, 3 threads/process
#SBATCH —n 2

#SBATCH ——tasks—per—node=1

#SBATCH ——cpus—per—task=3

export OMP_NUM_THREADS=3

mpirun ./bin/hybrid.x

 Hybrid Z27]ci22 OpenMP2t MPI =2 18= SAI0 OlEot=

dAOZ Y ADEHELT 229 D20 2A0A 0lEEt
S8 25 Z&Eol0 &4 stih

e #SBATCH —n 25 2J° ZZNAE MAHoior &= 2l0lstl
#SBATCH  —tasks- per-node=1= 222l LSS0 &tLt<S

TZNALO XNEBEHEE ot 2 Oie 3 22 LEE
OlZotAH &ECh 222 ZZANA= #SBATCH —cpus- per- task@t
export OMP_NUM_THREADS=30l 2loil 3Ji2l MY EZE ASHAH
=ICH

3) Hybrid =9 ADRIE Alsh 2]

[dokto76@sx3 test]$ mpiicc -openmp -0 bin/hybrid.x src/hybrid.c
[dokto76@sx3 test]$ sbatch hybrid.cmd

Submitted batch job 1697

[dokto76@sx3 test]$ cat hybrid_1697.out

tid O rank 1 of 2 on sx3
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tid 1
tid 2
tid 0
tid 2
tid 1

rank 1 of 2 on
rank 1 of 2 on
rank O of 2 on
rank 0 of 2 on

rank 0 of 2 on

sx3
sx3
sx1
sx1

sx1

[dokto76@sx3 test]$

- M2tA 919 HY AJEES MG =B 2 LSt
Soreol LY Sl TRMADL MHs @D 229
D2 HADICH Al K MBSE AHGHH SI0f B 642 MYSIt
MHE0] HEE B0 S26H B

ot. 2T 2%/(Offloading) + OpenMP IZZIS 95 =Y

AIYE

1) QE2¢ + OpenMP Z212 O Al

#include <stdio.h>
#include <omp.h>
void main()
{
#pragma omp parallel
{
printf("host tid=%dtn",
}
#pragma offload target(mic)

#pragma omp parallel

{

printf("xeon phi tid=%dtn",

omp_get_thread_num());

omp_get_thread_num());
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* Intel Xeon Phi JIE=E AMSodls YEzeE 2nzd 2410

Native 2410 RULL 0 & LEZE YUA2 [ EIZ(Directive)S
A

OlZstd &H ZEE = U=s0, UZ0AM HISote #pragma
offload JIISZ Sah Xeon Phi JICOIM Als 222 XFE

Ct.1) 20 XHAlEE A2 Intel SHIOIXIN U= NESE

t== tCt.

1>
50

P

ol

1k

2) QE2Y 4+ OpenMP Z278 =g AJYE 0Kl

#!/bin/bash

#SBATCH -J of f load

#SBATCH —o of fload_%j .out
#SBATCH —e of fload_%j.err
#SBATCH —gres=mic

export OMP_NUM_THREADS=4
export MIC_ENV_PREFIX=MIC
export MIC_OMP_NUM_THREADS=2
./bin/offload.x

» #SBATCH —gres=mic &= Sof Xeon Phi JtEJt E=E N
Ae LEE AAN=dIt dE6HH =0 HAE AMAENAES sxi
LSO A0l Zl=0 Xeon Phi JtEJF 204 = =8 0/1861)
fIoiM= #SBATCH —gres=mic:22 JtE+E XIFoIH sx3
L EOF HEEICH

nio

 MIC_ENV_PREFIX, MIC_OMP_NUM_THREADS= Xeon Phi Jt=0l
g2t 8 £822 MIC_ENV_PREFIX= Sd&d B+ S0A
MIC_= Al&ote &&dBi&== Xeon Phi JtE0 HEE= 20l6t1
MIC_OMP_NUM_THREADS= MIC_E HI2l6

HH
2tEB =2 Xeon Phi Jt=0A 2dlis M= == LIEHHC

1) OpenMP 4.0%-E GPU, Xeon Phi & 7}47] #AAE o]

OFO
i
pas
rir
a
1%
m
z
1
bl
]
=)
Kl
pas
o

- 25 .



Slurm Z2|x} XEIM (MX])

0

21

3) QI 2E + OpenMP X AJUE Al

[dokto76@sx3 test]$ icc -openmp -o bin/offload.x src/offload.c

[dokto76@sx3 test]$ sbatch of fload.cmd
Submitted batch job 1699

[dokto76@sx3 test]$ cat of fload_1699.out
xeon phi tid=0

xeon phi tid=1

host tid=0

host tid=1

host tid=2

host tid=3

[dokto76@sx3 test]$

. 9o Mo A3YEEF 4

= o0 240 CPUNA=E 4042 M=l &
= 5 e MYE=EE ddotiH H0 3

=20t SZotAH =L

- 26 -
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Ot X ZEl(Offloading) + OpenMP + MPI T2 )& s <

zol AJBYE

1) LEZY + OpenMP + MPI =218 Ol Xl

st

#include <stdio.h>

#include <omp.h>

#include <mpi.h>

void main(int argc, char *argv[])

{
int rank, nprocs, namelen, provided;
char name[MP|_MAX_PROCESSOR_NAME] ;
MPI_Init_thread(&argc, &argv, MPI_THREAD_MULTIPLE, &provided);
MP|_Comm_size(MP|_COMM_WORLD, &nprocs);
MP | _Comm_rank (MP | _COMM_WORLD, &rank);
MP|_Get_processor_name(name, &namelen);

#pragma omp parallel

{
printf("tid %d rank %d of %d on %s#n",

omp_get_thread_num(), rank, nprocs, name);
}
#pragma offload target(mic)

#pragma omp parallel

{
printf("xeon phi tid %d rank %d of %d on %sHn",
omp_get_thread_num(), rank, nprocs, name);
}
MPI_Finalize();
}

- SAENAM ddet ZzAAs 2t2l SA0 MPI 2t0lE2icl S

OlEot) =AE IZZANAZL Intel Xeon Phi JtE= 2E=2E
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gAOCZ i) IHEE2 0l8ote #$EHCLeZ 2EZY+OpenMP
SANH A MPI 202242l AFZ0] =J1= 2 0ICF.

10

2) QE2Y + OpenMP + MPI T2 =gl AJYE 0Kl

#!/bin/sh

#SBATCH —-J of f load_omp_mpi

#SBATCH —o of f load_omp_mpi_%j .out

#SBATCH —e of f load_omp_mpi_%j .err

# 2 processes, 1 process/node

# 3 host threads/proc., 2 mic threads/proc.
#SBATCH -n 2

#SBATCH ——tasks—per—node=1

#SBATCH ——cpus—per—task=3

#SBATCH ——gres=mic

export MIC_ENV_PREFIX=MIC
export OMP_NUM_THREADS=3
export MIC_OMP_NUM_THREADS=2

mpirun ./bin/offload_omp_mpi.x

e Q2EZ Y, OpenMP, MPI &&= ?loll E2Ret s8= 25 0lEat
HAOZ #SBATCH —n 2, #SBATCH —tasks- per- node=12 Sl
MPI Z2AHA 2)H0F &9 oL YT & 242 ==Dt
Ol8&0{0F &2 UEtW 2, #SBATCH —cpus- per- task=3, export
OMP_NUM_THREADS=32 Sol SAEQ92 Z2AA= 39
MY EE MHSHAH  ECh. #SBATCH —gres=mic, #SBATCH
MIC_ENV_PREFIX=MIC, #SBATCH MIC_OMP_NUM THREADS=2Z
Sol LEZE Al Xeon Phi JIEUHA= 2IH2] M S0t MHE L.

nio
rr
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3) QUL Xol AJZYE A A
[dokto76@sx3 test]$ mpiicc —openmp -o bin/offload_omp_mpi.x

> src/offload_omp_mpi.c
Submitted batch job 1703
tid O sx3
tid 1
tid 2
tid 0
tid 1
tid 2
xeon phi tid O rank 1 of

rank 1 of 2 on
rank 1 of 2 on sx3
rank 1 of 2 on sx3
rank 0 of 2 on sxi
rank 0 of 2 on sxi
rank 0 of 2 on sxi
xeon phi tid 1 rank 1 of
xeon phi tid 0 rank O of
xeon phi tid 1 rank O of

[dokto76@sx3 test]$

2 on sx3
2 on sx3
2 on sx1

2 on sx1

[dokto76@sx3 test]$ sbatch offload_omp_mpi.cmd

[dokto76@sx3 test]$ cat offload_omp_mpi_1703.0out

sx1, sx3 & Y

1T

|

=

- 29 -
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TZHMAUHA SAENE 342
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rank O
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Hi. Symmetric T2 13 S @&t &Y AJEE

1) Symmetric T2 12 0 Al

#include <stdio.h>
#include <omp.h>

#include <mpi.h>

{

{

void main(int argc, char =*argv[])

#pragma omp parallel

int rank, nprocs, namelen, provided;

char name[MP|_MAX_PROCESSOR_NAME] ;
MPI_Init_thread(&argc,&argv,MP|_THREAD_MULTIPLE, &provided);
MP|_Comm_size(MP|_COMM_WORLD, &nprocs);

MP | _Comm_rank (MP | _COMM_WORLD, &rank);

MP|_Get_processor_name(name, &namelen);

printf("tid %d rank %d of %d on %s#n",

omp_get_thread_num(), rank, nprocs, name):

MPI_Finalize();

Symmetric ZZ Y A2 E=zd 29A) Z2| Xeon Phi
JIIENA XMSREH ZEZMAIE WEEHH SAE ZZAA OE
A

LEO Z2MA 2H MPI S82=Z &
tetd, @Z2E =S H2lgt OpenMP+MPI 2419l DES A Hot=
ez Tz )8 Ad0| Jisotd ZIWE = St Xeon Phi IH=EE
HOlHZIE ddotil &) &F8HE== Xeon Phi JIZ=0A A

i 222 ot s68= £&ot =Ch

Ol
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2) QE2Y + OpenMP + MPI T2 =g AJYE 0Kl

#!/bin/sh

#SBATCH —-J symmetric

#SBATCH -0 symmetric_%j .out
#SBATCH —e symmetric_%j.err
#SBATCH —gres=mic

# total 6 processes

# 2 processes on 2 host nodes
# 1 process/node, 3 threads/process
#SBATCH —n 2

#SBATCH ——tasks—per—node=1
#SBATCH ——cpus—per—task=3
export OMP_NUM_THREADS=3

# 2 xeon phi processes/host process
# 2 threads/xeon phi process

export MIC_PPN=2

export MIC_OMP_NUM_THREADS=2

export |_MPI_MIC=1

export |_MPI_FABRICS=tcp

mpirun-mic -m ./bin/sym.x.mic —¢ ./bin/sym.x

AENAME OpenMP, MPIE OlEg [
HO4 el ZeNASE ddotd ==

HOd Kl

Ux  fol
00 o0z
Ol

Ol

LC=
T =

= 0lEsttt. 2=2e

| o

o=

|

e« Xeon Phi JtE0A
s@= Soto 22 ZZANAE Hd
Per Node)2l 2/0|Z Xeon Phi Jt&Dt
otL+e =g 242 TZNAE

1N
i
z
X
ol
o

WAL= Z2A

>
rir

L. CC}
< o
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_OMP_NUM_THREADS=2= export MIC_ENV_PREFIX

C il
=8 HLFOIN H0tT Xeon Phi JtEGA ddg MdE

e export | MPIMIC=12 Symmetric ZA0H0M AEE MPI

ctOlE2i2lE Xeon Phi JtEGA 0l = U= XEHGHH
export |_MPI_FABRICS=tcp sS&2 CQILIHEE JI2dHe=2
OlZdt= Intel MPI c2tOlE2eiclolA OLIB=ED HEE0 UK

ANAES d% TCPE 0/Sot0d MPI S&I0l O0IF0HAZ=S

* mpirun-mic ZZ])HZ2 QUM HNIote AIEEZ UR

280 SAE 080 “-mic0"E 20WA Xeon Phi JIE0 CHE
. -m SEE Xeon Phi IIEUHA A
N2 2 ./bin/sym.x.mic Z=Z 10| Xeon
T2 HYS LIEFHCEH

o
(W

hostname= &3
HOolHel HEBEE B
Phi JtE 0 A & &G}

—

—
—
—

ol

3) QUERY el AJYE A3

o%

Z Wt

[dokto76@sx3 test]$ mpiicc -openmp -0 bin/sym.x src/symmetric.c
[dokto76@sx3 test]$ mpiicc -mmic -openmp -0 bin/sym.x.mic W

> src/symmetric.c

[dokto76@sx3 test]$ sbatch symmetric.cmd

Submitted batch job 1708

[dokto76@sx3 test]$ cat symmetric_1708.out

tid O rank 3 of 6 on sx3

tid 1 rank 3 of 6 on sx3

tid 2 rank 3 of 6 on sx3
tid O rank O of 6 on sxi
tid 2 rank 0 of 6 on sxi

tid 1 rank O of 6 on sx1i

tid O rank 4 of 6 on sx3-micO
tid 1 rank 4 of 6 on sx3-micO
tid O rank 5 of 6 on sx3-micO
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tid 1
tid 0
tid 1
tid 0
tid 1

rank 5 of 6 on
rank 2 of 6 on
rank 2 of 6 on
rank 1 of 6 on

rank 1 of 6 on

[dokto76@sx3 test]$

sx3-mic0
sx1-micO
sx1-micO
sx1-micO

sx1-micO

e Symmetric ZTZ)EHO| A
C

IZMAIE EEEHALD sx
o

T2 MADN £S5

e OI&EIIXIZ sx3 =01 rank 3 ZZ Al AJ}
Xeon Phi J}E=0l rank 4, 581 ZZ HAD}

g & UL

A A EA D

AN
A MHEIYS

MlEs
t=2
= & = ULL
« CIE0UA HSot=

Phi JtEJI &

o
Symmetric 2422 Ao}
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Xeon Phi JIE0 rank 1,2

SEDA sx3 =9
SHEC | AMHEASS

AEQ &E2 tid=0~2=2 Al
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* MAF 38

= NE A= Slurm 2|t & 0IEXNE o MAZJASLICH

0I8 A2/ o2t
olzel #IH2 B E A H A S8 &/ smlee76@kisti.re.kr

gr=& ##IHZ F 8 A Hl A S84/ juwon. park@kisti.re.kr
2PN ks #IHZ T8 A Hl A S84/ jaehahm@kisti.re.kr

version B &
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